



近日,宽城满族自治县人民检察院组织干警前往辖区两家民营企业走访座谈,充分发挥“检企联络员”机制作用,详细了解企业生产经营情况,听取企业的司法诉求、解答相关法律问题、征求意见建议。走访中,该院干警实地查看了生产车间,向企业发放问卷调查问卷,介绍了“检察护企”专项行动的具体工作举措,围绕企业经营管理、知识产权保护、民事法律纠纷、开展法治讲座等与企业进行交流沟通。图为该院干警向企业职工进行面对面法治宣讲。 袁晓航 摄

涑水县检察院与市场监管部门联动

携手共护“涑水麻核桃”地理标志

河北法治报 (张海娟 王晗)近日,涑水县人民检察院联合市场监督管理部门走进“涑水麻核桃”国家地理标志产品保护示范区,加强农产品地理标志司法保护,着力提升知识产权综合保护质效,部分县人大代表、政协委员,“涑水麻核桃”国家地理标志产品保护示范区创建领导小组部分成员参加活动。

活动中,涑水县检察院就加强地理标志产品协同保护作出汇报,该院持续推进知识产权刑事、民事、公益诉讼检察综合履职,深化地理标志运用,进一步规范行业行为,不断提升“涑水麻核桃”品质,增强市场竞争力。同时,协同市场监督管理等部门开展地理标志综合保护,持续加大侵犯知识产权犯罪打击力度,为乡村振兴和高质量发展提供更加有力的司法保障。

实地走访阶段,与会人员参观了涑水麻核桃产品文化长廊及示范店中国核桃馆,听取了工作人员关于文化长廊设计理念、涑水麻核桃文化、示范区创建成效等内容的讲解。据悉,涑水县检察院今年年初出台了《涑水县建立常态化府

检联动工作机制方案》,成立府检联动机制领导小组,明确联动组织框架和联动单位。将法治化营商环境、社会治理共治作为府检联动项目,此次活动是检察机关和市场监管部门充分发挥职能作用,探索推进地理标志协同保护的重要举措,实现了行政监管和检察监督有效衔接,携手共护“涑水麻核桃”地理标志。

唐山丰润检方举办主题检察开放日活动

共商妇女儿童权益保护新路径

河北法治报 (曹潇)为深入践行“司法为民”宗旨,发挥检察机关在助力妇女儿童权益保障中的重要作用,近日,唐山市丰润区人民检察院举办主题检察开放日活动,邀请区政协委员、区妇联相关部门负责人等共计20余人参加活动,共商妇女儿童权益保护新路径。

院、区妇联相关负责人共同为“涉案未成年人家庭教育指导工作站”揭牌,该院“检察+妇联”工作,将从涉案未成年人家庭教育指导、涉罪未成年人帮教、心理疏导、法律咨询、法治宣传等方面开展深度合作,为涉案未成年人及家长提供全方位的家庭教育指导,帮助其树立正确的家庭教育理念,提升科学教育能力,合力推动未成年

人合法权益的综合保护。丰润区检察院未检检察官以“新时代未成年人保护的新担当”为主题开展强制报告妇联专场宣讲,重点解读强制报告制度、观看宣传片、通报典型案例等,深入分析落实强制报告制度对未成年人保护的重要性和构建未成年人保护社会支持体系的必要性,号召大家积极关注未成年人保护工作,增强报告意识,积极履行报告义务。

在座谈会上,丰润区检察院未检检察官向与会人员介绍未检部门发挥刑事、民事、行政、公益诉讼“四大检察”职责,在严惩侵害妇女儿童权益、支持起诉等方面维护妇女儿童合法权益相关工作开展情况。与会人员就妇女儿童权益保护中涉及预防家庭暴力、女童保护、合适成年人、家庭教育指导等工作进行了深入探讨和交流。受邀代表对此次检察开放日活动给予肯定,结合检察机关“检察护民生”专项行动中对妇女儿童权益保障的工作要求,提出切实可行的意见与建议,形成妇女儿童权益保护合力。

省会新华检方与河北经贸大学法学院开展战略合作

河北法治报 (邱鹏宇)近日,石家庄市新华区人民检察院与河北经贸大学法学院举行战略合作签约仪式暨聘任仪式,并为实践教学基地揭牌。据介绍,双方将在人才建设、理论与实务交流研讨、就业指导等方面加强合作。同时,新华区检察院聘任河北经贸大学法学院7名专家学者担任首批专家咨

询委员会委员,新华区检察院5名检察官受邀担任河北经贸大学法学院校外实务导师,进一步加强检校合作深度与广度。双方共同表示,检校合作对实现司法实践与法学教育深度融合具有重要作用,希望通过常态化沟通,不断完善合作机制,积极打造法学理论与检察实践深度融合的优秀样本。

蔚县检方引入“云课堂”为小学生普法

李青燕

“听说今天的老师是北京的一位检察官。”“今天是用腾讯会议上课”……在蔚县第一实验小学的法治课堂上,一群“小话痨”正在讨论着。原来,今天的法治“云课堂”迎来了一位首都北京的检察官老师。近年来,蔚县人民检察院持续在法治课上深耕,加强与北京市检察机关沟通协作。近日,该院引入线上“云课堂”形式,借助腾讯会议这一媒介,邀请北京市房山区“八五”普法讲师团成员、房山区人民检察院未成年人案件检察工作办公室主任、四级高级检察官李春琳,为相距200公里的蔚县第一实验小学师生上了一堂别样的法治课。



近日,任丘市人民检察院联合该市“扫黄打非”领导小组办公室等多家单位,组织人员走进任丘市第六实验小学,开展“护苗·绿书签”进校园宣传活动。宣传人员向在场师生发放了“绿书签”,倡导大家养成支持正版、抵制盗版、绿色阅读的良好习惯。图为该院干警和学生们交流互动。 崔富华 李傲 摄

课堂上,该校1700余名学生通过教室新媒体进行观看。蔚县检察院法治副校长与李春琳联合和学生们互动,通过日常生活及身边案例,教育学生们要心有所畏、矩有所守、行有所止,树立法治意识,守住法律底线。播一粒法治种子,育一方法治心田,开一片向阳之花。蔚县人民检察院将不断探索新的普法教育模式,为孩子们的健康成长提供有力司法保障。

承德双滦检方送法进企 就知识产权保护把脉支招

河北法治报 (刘晓伟 刘赫佳)近日,承德市双滦区人民检察院检察官结合“检察护企”专项行动,走进承德市女企业家协会、承德市建筑设计院开展以“知识产权转化运用促进高质量发展”为主题的走访座谈,保障企业健康发展。

详细讲解了知识产权保护的重要性、保护范围、侵权行为的法律后果等相关法律知识。对企业关心的专利、发明、创研课题等方面的侵权问题进行了解答,帮助企业进一步增强知识产权维权和保护意识,理清知识产权工作思路和发展方向。

座谈会上,检察官向在座的企业家们介绍了检察机关开展的“检察护企”专项行动的详细情况,认真听取企业意见建议,进一步找准服务企业、保障企业发展的着力点和切入点。

走访中,检察官聚焦当前知识产权侵权呈现网络化、技术化趋势明显,侵犯假冒注册商标类犯罪手段不断翻新且隐蔽性更强的特点,最高检有关部门负责人表示,检察机关要立足“四大检察”法律监督基本格局,统筹推进各项检察职能,深入推进“检察护企”专项行动,充分运用各种履职方式,高质效办好每一个案件,解决

维护、监管中存在的安全隐患等问题进行交流讨论。会上,与会人员共同观看了电动汽车和自行车违规充电造成安全事故的警示片。该院公益诉讼检察干警以PPT的形式汇报了“益心为公”检察云平台志愿者通过“随手拍”反映的共享充电桩未规范配备灭火器、未张贴用电警示标志、未按期开展安全隐患检查、共享充电桩旁堆放可能危及电力设

此次知识产权宣传活动增强了检察机关与企业之间的沟通交流,也为进一步推动“检察护企”专项行动走深、走实奠定了基础。劳动者急难愁盼,切实实现好、维护好、发展好劳动者合法权益,不断提升广大劳动群众的获得感、幸福感、安全感,让劳动者更有保障、更有尊严。(于潇 刘正人) 据《检察日报》

易县检方聚焦民生问题能动履职 按下群众“家门口”噪音污染“静音键”

河北法治报 (马秋明)为使“检察护民生”专项行动落地有声,集中解决老百姓的揪心事、烦心事、操心事,近日,易县人民检察院与易县城市管理综合行政执法局联合召开城市环境治理座谈会,就群众反映强烈的噪音污染等问题进行沟通交流。

会上,检察官就某商场空调压缩机噪声扰民案件情况进行了通报。原来,由于该商场大楼为商住两用,安装的空调压缩机的外机每天24小时运行,每到夜深人静时,发出的噪声很大,给楼上和周边居民的正常休息带来严重困扰。检察官结合现场勘察和环境噪声检测情况,同与会的易县城市管理综合行政执法局工作人员共同制定整改方案,明确整改

期限,达成了如下共识:作为城市管理综合行政执法单位,要积极履行城区内生活噪声污染行政处罚权,深入实地了解情况,认真听取群众诉求,疏导群众情绪,约谈涉事企业,普及噪声污染防治法相关法律知识,明确整改责任和目标,及时督促企业安装隔音设施并进行全程监管,对于不能按要求整改的,依法作出行政处罚。检察机关将对整改情况进行跟进式监督。

易县城市管理综合行政执法局相关工作人员表示,将以此次座谈会为契机,积极落实整改意见,并将联合环保、公安、文旅、住建、乡镇等部门开展综合治理,及时发现并解决的问题,绝不让“小问题”破坏“大民生”。

廊坊市安次区 检方开展专项监督 保障老百姓“舌尖上的安全”

河北法治报 (董雪)为进一步落实最高人民检察院关于“检察护民生”工作要求,推动“燕赵山海·公益检察”之食品药品安全专项监督深入实施,近日,廊坊市安次区人民检察院联合区市场监督管理局围绕食品安全领域开展专项监督检查活动。该院检察干警和执法人员对辖区内的两家大型超市进行了实地走访,重点查验了超市的进货渠道是否合法合规;散装食品的食品名称、生产日期、保质期、生产厂家等关键信息是否清晰、准确;散装、冷冻食品的储存环境是否安全;防虫、防鼠设施是否完善;生鲜灯是否停用等问题。检察干警和执法人员现场对超市经营者进行了安全提醒,要求经营者依法规范经营,切实保障老百姓“舌尖上的安全”。

活动中,检察干警还向周围群众进行了普法宣传,普及了食品安全知识,提高了群众的食品安全意识和自我保护能力。



图为检察干警和市场监督管理局执法人员,在一家超市进行食品安全检查。 董雪 陈秀严 摄

秦皇岛开发区检方与多部门联合磋商

携手破解共享充电设施安全这“桩”事

河北法治报 (刘晓勇 樊福涛)近年来,新能源汽车和电动自行车配套的集中充电设施增多,给群众带来便利的同时,其安全问题也引起了一些群众的担忧。针对当前共享充电桩存在的安全隐患,近日,秦皇岛经济技术开发区经济局、城乡建设委员会、消防救援大队等部门召开磋商会,对新能源汽车和电动自行车共享充电桩在使用、

维护、监管中存在的安全隐患等问题进行交流讨论。会上,与会人员共同观看了电动汽车和自行车违规充电造成安全事故的警示片。该院公益诉讼检察干警以PPT的形式汇报了“益心为公”检察云平台志愿者通过“随手拍”反映的共享充电桩未规范配备灭火器、未张贴用电警示标志、未按期开展安全隐患检查、共享充电桩旁堆放可能危及电力设

施安全的物品等问题。同时,根据相关法律法规向相关行政单位阐明了各自职责。行政单位负责人对照各自职责,分别对下一步整治新能源汽车和电动自行车共享充电桩的计划作了发言。最终,在各方的共同努力下,针对整治充电桩安全隐患等问题,讨论形成了解决方案:各行政单位将针对辖区内共享充电桩安全隐患联合开展排查工作,并联合制定辖区共享电

设施管理指导意见及协作机制,进一步明晰各行政单位对共享充电设施配备、安装、使用、监管等方面的工作职责,对共享充电设施进行全链条管理。安全问题无小事。此次公益诉讼检察磋商会增强了检察机关办案的透明度,使社会各界更加了解和支持公益诉讼检察工作,形成对电动汽车和自行车充电桩多主体参与、多领域协作、多层次贯通的工作合力。



近日,景县人民检察院驻龙华村工作队开展法治宣传教育系列活动。工作人员通过向群众发放宪法宣传材料、讲解法律法规、提供法律咨询的方式开展法律宣传。此次普法宣传活动共发放资料100余份,切实增强了群众法律意识,得到群众的一致好评。 李东臣 摄